

ČBA News si můžete poslechnout i na [Spotify](#).
For English version please click [here](#).



14/2024

Aktuálně

Finanční gramotnost Čechů je na stabilní úrovni. Čtvrtina lidí má naspořeno minimálně na rok dopředu

Index finanční gramotnosti České bankovní asociace dosáhl třetí rok v řadě 56 bodů. Více než polovina lidí větší měrou spoří a investuje. Vyplývá to z průzkumu ČBA a agentury IPSOS. Pětina Čechů, kteří si tvoří finanční rezervu, má naspořeno na více než rok dopředu. Výrazně rizikověji se chovají mladší lidé do 26 let, a to zejména kvůli menším znalostem při nakládání s penězi. Jsou ale naopak optimističtí ohledně budoucnosti a plánují například více investovat i nakupovat než ostatní věkové skupiny. Obecně zlepšení osobní ekonomické situace na konci letošního roku očekává 20 % populace.

[Více zde >>>](#)



ČBA Hypomonitor: Banky v červnu poskytly nejvíce hypoték v letošním roce

Banky a stavební spořitelny poskytly v červnu hypoteční úvěry za 24,2 miliardy korun, z toho skutečně nové úvěry činily 20,2 miliardy korun. Červnový objem nově poskytnutých hypoték je tak nejvyšší v letošním roce a společně s květnem se poprvé po více než dvou letech nachází nad hranicí 20 miliard korun. Hodnoty z hypotečního trhu v letošním roce tak potvrzují jeho oživování a objemy poskytnutých hypoték se v posledních dvou měsících již dostaly nad úroveň roku 2020. Průměrná hypoteční sazba u nových úvěrů poklesla na 5,06 %.

[Více zde >>>](#)

EBA vyzývá k opatrnosti kvůli geopolitickým rizikům pro bankovní sektor

Evropské banky čelí zvýšené nejistotě – důvodem jsou rostoucí geopolitická rizika i nejistý výhled hospodářského růstu. Ve své zprávě o hodnocení rizik to uvádí Evropský orgán pro bankovnínictví (EBA). Varuje také před nárůstem počtu kybernetických útoků, včetně těch úspěšných. Úřad v dokumentu také píše, že růst bank v EU/EHP byl negativně ovlivněn makroekonomickými a měnovými podmínkami.

[Více zde >>>](#)

Devizové rezervy ČNB v červnu meziročně stouply o téměř 7 miliard korun

Na necelých 137 miliard eur vzrostly v červnu devizové rezervy České národní banky. Meziměsíčně byly vyšší asi o 500 milionů eur. Posílily také v korunovém vyjádření. Naopak dolarové rezervy meziměsíčně klesly. Vyplývá to z údajů centrální banky.

[Více zde >>>](#)

Komentáře

Inflace v červnu klesla na 2 procenta

Červnová meziroční inflace poklesla z 2,6 % na 2 % a skončila tak citelně pod odhadem trhu (2,5 %) i starším odhadem ČNB (2,4 %). Meziměsíčně ceny poklesly o 0,3 %, zatímco obvykle v červnu i v dobách běžné inflace mírně rostou. Hlavní příčina červnového překvapení opět spočívala v rozkolísaných cenách potravin a alko a nealko nápojů a také ve slabším růstu cen dovolených. Inflace se tak opět dostala na 2% cíl ČNB.

[Více zde >>>](#)

Nezaměstnanost v červnu stagnovala

Podíl nezaměstnaných osob (dle metodiky MPSV) v červnu poklesl z 3,62 % na 3,61 %, po zaokrouhlení tak stagnoval na úrovni 3,6 %, což bylo v souladu s odhadem analytiků. Tradičně však nezaměstnanost v červnu obvykle o desetinku klesá. V letošním roce – a to navzdory nadstandardně teplému počasí, které umožnilo zahájit sezonní práce dříve – však nezaměstnanost klesá pomaleji, než by odpovídalo tradičnímu vývoji dřívějších let.

[Více zde >>>](#)

**Jakub Seidler,
hlavní ekonom ČBA**



Psychologické bezpečí v praxi

V prakticky orientovaném workshopu pro lídry se naučíte podporovat otevřené sdílení obav, nápadů a učení se z chyb ve svých týmech. Seznámíte se s příklady dobré praxe konceptu psychologického bezpečí a sami si vyzkoušíte jeho postupy a metody. Proberete nejen typické nepochopení a nástrahy, ale i „zisky“, které pro svůj tým získáte. Celodenní workshop povede lektorka Václava Jiříčková Kloudová. Workshop se koná 15. října.

[Více informací si přečtete zde.](#)

PSYCHOLOGICKÉ BEZPEČÍ V PRAXI

- Jak podporovat v týmech otevřené sdílení obav, nápadů a učení se z chyb
- Jak tento koncept budovat a jak si ho udržet, aby dlouhodobě fungoval
- Jak psychologické bezpečí měřit
- Diskuse s manažery a lídry o přínosech tohoto konceptu



15. října 2024
8.45-17.00, ČBA



ČESKÁ
BANKOVNÍ
ASOCIACE



REGISTRUJTE SE
WWW.CBAEDUCAPLUS.CZ